

胡锦涛会见委总统查韦斯

新华社北京4月8日电 国家主席胡锦涛8日下午在人民大会堂亲切会见了来华进行工作访问的委内瑞拉总统查韦斯。双方就双边关系等共同关心的问题深入交换了意见,达成重要共识。

胡锦涛表示,中委两国都处在重要发展阶段,中方高度重视中委关系,愿与委方携手努力,本着积极推进、务实

2009年4月9日 星期四

海南日报

B1 中国新闻



南海渔业资源与环境科学调查船在山东乳山水下水

4月8日,由山东省乳山市造船厂为中国水产科学研究院南海水产研究所建造的南海渔业资源与环境科学调查船“南锋”号在乳山水下。这艘我国自行设计建造的调查船船体总长66.6米,排水量1950吨。

新华社发(刘国贤 摄)

北京手足口病已达千余例

患者88%为5岁以下儿童

新华社北京4月8日电 (记者王思海)记者8日从北京市卫生局获悉,北京手足口病病例数目前正以较快速度增长,今年以来已达千余例,患者88%为5岁以下儿童。北京市卫生局已下发通知称,托幼机构一周发生20例手足口病病例或2例以上重症病例时,要关闭2周。

8日,北京市卫生局联合北京市教委召开北京市托幼园(所)长手足口病防控知识培训会,要求托幼机构一周内发生20例手足口病病例或2例以上重症病例时,托幼园(所)要关闭2周;1个班出现2例以上手足口病的托幼园(所)将暂时停课,目前部分幼儿机构的亲子班已停课。

记者了解到,北京市卫生局已向各区分县卫生局、医疗机构等下发《关于加强手足口病等传染病防治工作的通知》,要求托幼机构、小学等严格执行晨午检制度,发现可疑手足口病患儿及时送诊并追踪病情,报告疾控机构。



黑龙江鸡西金利煤矿透水事故确认11人遇难

仍有1人下落不明

从黑龙江省鸡西市政府了解到,截至4月8日11时,鸡西金利煤矿透水事故井下排水工作已基本完成,救援部门正在组织清淤,已确认有11人遇难,仍有1人下落不明,生还希望不大,救援部门正继续搜救。新华社记者王松 摄

国务院通过新增千亿斤粮食生产规划

试点跨境贸易人民币结算,上海广东先行

新华社北京4月8日电 国务院总理温家宝8日主持召开国务院常务会议,讨论并原则通过《全国新增1000亿斤粮食生产能力规划(2009-2020年)》,决定在上海市和广东省内四城市开展跨境贸易人民币结算试点。

会议指出,粮食安全始终是治国安邦的头等大事,也是当前扩大内需、应对国际金融

危机的重要基础。改革开放以来尤其是近年来,我国粮食生产取得巨大成就,有力地支持了国民经济平稳较快发展。但必须清醒地认识,随着人口增长和生活水平提高,粮食需求呈刚性增长,粮食增产制约因素增多,利用国际市场调剂国内粮食余缺空间有限,我国粮

食安全依然面临严峻挑战。必须坚持立足国内实现粮食基本自给的方针,建立粮食生产持续稳定发展的长效机制,保护和调动农民种粮积极性、科技人员创新积极性,地方政府抓粮积极性,着力提高土地产出率、资源利用率和劳动生产率,增强粮食综合生产能力抗风险能力,确保国家粮食安全。

会议讨论并原则通过的《全国新增1000亿斤粮食生产能力规划(2009-2020年)》提出,到2020年,我国粮食生产能力达到11000亿斤以上,比现有产能增加1000亿斤;耕地保有量保持在18亿亩,基本农田面积15.6亿亩,粮食播种面积稳定

在15.8亿亩以上,粮食单产水平达到700斤。为此,要科学确定粮食增产技术路线,重点从改造中低产田、选育推广优良品种、提高复种指数、推广重大技术措施、提升农业机械化水平和加大病虫害防控等6个方面挖掘粮食增产潜力。要发挥比较优势,完善粮食生产区域布局。增强粮食主产区产粮大县商品粮调出能力,提升非主产区产粮大县的区域自给能力,适度开发粮食生产后备资源,提高其他地区粮食生产水平,重视节水灌溉和生态保护。要完善政策,增加政府投资,调动金融机构、农业企业和农民增加粮食生产投入的积极性。会议要求

地方各级人民政府和有关部门加强指导协调,认真抓好规划的组织实施,强化监督检查,确保实现新增粮食生产能力目标。

会议指出,在当前应对国际金融危机的形势下,开展跨境贸易人民币结算,对于推动我国与周边国家和地区经贸关系发展,规避汇率风险,改善贸易条件,保持对外贸易稳定增长,具有十分重要的意义。会议决定,在上海市和广东省广州、深圳、珠海、东莞4个城市开展跨境贸易人民币结算试点。会议要求,国务院有关部门要尽快发布有关管理办法,统一规范人民币贸易结算业务活动,稳步推进试点工作。

新闻分析

透视人民币国际化路径图



缺陷产品不主动召回并报告 生产者最高罚50万元

相关条例公开征求意见

品,并向所在地的省级以上质检部门报告。将可能面临最高50万元的罚款。

送审稿规定,经确认产品存在与人体健康和生命安全有关的缺陷的,生产者应当立即停止生产、销售缺陷产品,主动召回缺陷产

品,并与人体健康和生命安全有关的缺陷信息;产品伤害事故信息;产品在国外发现的与人体健康和生命安全有关的缺陷情况。

根据送审稿,违反这些规定,构成产品

质量法律法规规定的违法行为的,依照有

人民币国际化实行两个“三步走”

从半年内我国先后与周边国家和地区签署6500亿元货币互换协议,到此次开展跨境贸易人民币结算试点,可以看出人民币“走出去”的步伐明显加快,一张人民币国际化的路

径图正逐步展开。

人民币国际化正在实行两个“三步走”。光大银行董事长唐双宁用两个“三步走”刻画出人民币国际化的路径:一是地域的“三步走”,目前人民币在周边地区以“硬通货”的形式出现,已经实现了准周边化,进而发展为正式区域化及准国际化,最终人民币将真正实现国际化。二是货币职能的“三步走”,即结算货币、投资货币、储备货币。配合地域的“三步走”,人民币可依次成为周边国家贸易结算货币和区域性的投资货币,最后人民币将成为国际储备货币,为全球各国所接受。

不过,专家也指出,人民币国际化虽然已提上日程,但前路漫漫,至少有几个门槛要迈过。

要完成人民币国际化的第二步即让人民币成为区域间的投资货币,其前提是必须实现人民币的可自由兑换。

此外,我国必须具有成熟的金融市场。

当然,最重要的是不断增强国力。一个强大的货币背后必须要有强大的和高效率的经济做后盾,经济的大起大落一定会使得货币值随之下大起大落,因此经济的稳定增长也是人民币国际化的一个重要先决条件。

王宇 姚均芳 余小洁 (新华社北京4月8日电)

贵州习水嫖宿幼女案开庭

7名嫌犯出庭受审,其中包括5名公职人员

公职人员5名。

习水县人民法院院长余德平说,此案因涉及未成年人,所以未公开开庭审理。

据了解,目前,涉案的习水县移民办主任李守民已经被免除行政职务,县人大代表、习水县利民房地产开发公司经理母明忠已被中止代表资格。

截至目前记者发稿时,庭审仍在进行中。

关法律法规追究相关责任;未构成产品质量法律法规规定的违法行为的,予以警告,责令限期改正;逾期仍未改正的,可处以20万元以上50万元以下罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

送审稿规定,缺陷产品对消费者造成实际损害的,生产者实施召回的行动不免除其所应当依法承担的赔偿责任。

送审稿还规定,收到有关产品人身伤害的消费者投诉时,生产者应当组织开展产品缺陷调查,并及时向所在地的省级以上质检部门报告缺陷调查结果。



京沪高铁上海虹桥站浮出地面

这是京沪高铁上海虹桥站设计效果图(上)与该站台层施工全景。

近日,京沪高铁上海虹桥站“浮出地面”,即从地铁站厅、地下候车厅开始向地面站台层全面建设。京沪高铁上海虹桥枢纽工程计划2009年底初步建成,2010年世博会期间投入使用。新华社发

银川出台规定

幼儿园须配男教师

避免男孩“女性化”倾向

据新华社银川4月8日电 (记者张权)将于6月1日生效的《银川市未成年人保护条例》规定,幼儿园、托儿所应当配备适当的男性教师从事保育、教育工作,促进幼儿身心健康发展。

参与起草这部地方性法规工作的银川市人大常委会法工委主任刘国营说,现在托幼机构普遍没有男性教师,有的幼儿园的洗手间甚至不分男女。在这种环境下成长的男孩,难免有“女性化”倾向。为让孩子们健康成长,这部法规做出了这样的规定。



江苏53万考生参加“小高考”

4月8日,被称为“小高考”的2009年江苏省普通高中学业水平测试必修科目考试在全省332个考点同时开考,53.2万名考生参加考试。2009年,江苏省采用“3(语文、数学、外语)+学业水平测试+综合素质评价”的高考模式,其中学业水平测试科目包括政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术(含通用技术和信息技术)7门,由于其成绩直接关系到高考录取,学生和家长都高度重视。新华社记者孙参 摄

“微笑交行”小沈阳笑转2009 《刘老根大舞台》全国巡演海口演笑会

演出时间:2009年4月20日晚八点 演出地点:海口市体育馆
票价:VIP1600元/1000元/800元/600元 看台:480元/300元/200元/100元

宁舍一顿饭,不舍二人转,
看二人转去,你准备好了吗?

总票房:椰海大酒店8002房

订票热线:68598888转8002 13647550002

海口市体育馆售票处 电话:68538129

电话订票拨打号码百事通114(海口市内包配送)